

Kollégiumi karantén-áhitat – 2020-2021/28.

Budapest, Rózsák tere, 2021. április 28.

Drága Fiatalok! Az alábbi, a Föld Napjához kapcsolódó rövid áhitattal kívánok nektek minden jót, az otthon tanuláshoz-gyakorláshoz továbbra is sok erőt, szorgalmat és jókedvet, a hétfőn kezdődő érettségi vizsgákhoz sok sikert, szép eredményeket! Vigyázzatok magatokra, Isten is rátok! Szeretettel és imádsággal gondol rátok: Kati

Fogta tehát az ÚRisten az embert, és elhelyezte az Éden kertjében, [a Földön], hogy művelje és őrizze azt. (1Móz 2,15)

Csodálatos Földünk, a Kék Bolygó védelme és sorsa minden ember közös feladata és ügye. Világnézettől függetlenül. Jó látni, hogyan kapcsolódnak világszerte össze ebben a Teremtőtől kapott feladatban ateisták, keresztények és más vallások hívei.

Ma szándékosan egy nem keresztény ember – Joanna Macy – gondolkodását és munkáját mutatom be ezért nektek példaképpen. Egy kilencvenes éveiben járó buddhista tanító, béke- és környezeti aktivista ő. Olyan nő, aki az egész életét az ipari növekedés társadalmától a létfenntartó társadalomhoz való nagy odafordulás ügyének szentelte. Egy nagy *összekötő munka* folyamatában látja az emberiséget, és felhívja a figyelmet azokra a katasztrófákra, melyeket világunkban a társadalmak és a gazdaság eddig bevett, szokásos működése okozott és okoz ma is. *Coming Back to Life: Practices to Reconnect Our Lives, Our World* c., Molly Young Brown-nal együtt írt könyvében így gondolkodik:

Az *összekötő munka* egyfajta spirál, amely négy szakaszban vezet vissza utunkat az élő Földdel való mély kapcsolathoz.

1. Az első a „hálaadás” szakasza, amelyben átéljük az élet iránti szeretetünket.
2. A második a „fájdalmunkra való odafigyelés” szakasza, amelyben megtanuljuk elhordozni a világ szenvedését másokkal és a világgal együtt.
3. A harmadik, „új tekintet” szakaszban megtapasztaljuk kapcsolatunkat az étellel, annak minden formájában és minden korszakában.
4. S végül, az utolsó szakaszban kilépünk a „cselekvés” terébe, olyan, a világba nyitott emberekként, akik tudatában vannak kölcsönös függésüknek, az élet hálójába tartozásuknak, s akik mind a társadalmi, mind az ökológiai terepeken a visszajelzés útján tanulnak.

Mi, akik kicsiben, a magunk környezetében is felelősök vagyunk a ránk bízott Földért, annak élő- és élette-

len világáért, a Földön lakó emberek közösségéért, ezzel a környezettudatos „összekötő munkával” ill. gondolkodással a következő „lelki ajándékokat” nyerhetjük el:

A szenvedésre és a világunkat fenyegető veszélyekre való nagyobb odafigyelést.

A világgal érzett fájdalom és együttérzés elfogadását és megélését.

Egy tágabb értelemben vett identitástudatot, hiszen a Föld nagy „testének” mi mindannyian egyedi tagjai és integráns részei vagyunk.

Az emberi közösség iránti elismerésünk növekedését, az egymással, az őseinkkel-elődeinkkel és a jövőendő nemzedékekkel való közösségvállalást és felelősségvállalást.

Erősebb motivációt arra, hogy másokhoz csatlakozzunk az élet szolgálatában, és nagyobb bizalmat a szolidaritás erejében.

A sokféle ajándékunkra és a sokféle egymással összefüggő szerepünkre való friss rálátást, feladatvállalást.

Hálás szívvel azért, akik vagyunk, minden személyes erősségünkkel és gyengeségünkkel – a sebeinkkel együtt is -, és azt a vágyat, hogy hasznosak legyünk.

Elköteleződést olyan célok iránt, amelyek a mi létidőnkön túlmutatnak; így megszabadulva az azonnali, mérhető eredmények béklyójából.

És végül: örömet azért, hogy épp most, épp ma élünk, a Földnek épp ebben a korszakos pillanatában; kiváltsággként élve meg azt, hogy részt vehetünk a megőrzésében, a róla való gondviselésben.

Kedves Fiatalok! Mi nem urai vagyunk a Földnek, hanem alávetettek szolgái, s egyben előkészítői annak az útnak, amelyre majd a mi utódaink lépnek a jövőben. Védjük, óvnunk kell környezetünket és Földünket, és gondoskodnunk kell róla, így segítve azt, hogy érvényesülni tudjon bolygónk önmagát – a mi életünk helyét is – megújító, gyógyító potenciálja is! Istentől kapott, közös feladatunk és küldetésünk ez!

Ima

Urunk, hálát adunk neked a Földért, a természet minden apró, mégis csodálatos részletéért ugyanúgy, mint a hatalmas hegyekért és a mélységes tengerekért. Kérünk, nyisd fel szemünket ezekre a minket körülvevő csodákra, adj szívünkbe őszinte hálát a levegőért, a vízért, a tápláló napfényért, a növényekért, az állatokért, az emberiség nagy családjáért, a Föld egészéért. Segíts nekünk Uram, hogy kilépjünk kényelmünk és önzésünk bűvköréből, és meglássuk, mit tehetnénk, hogy életmódunkkal támogassuk a természet kincseinek megmaradását, az emberek emberhez méltó és békés életét. Add, hogy döntéseink valódi változást hozhassanak szokásainkba! Ámen.